
รายงานการประชุมหัวหน้าส่วนการงาน 

คร้ังท่ี   ๒/๒๕๖๕ 

วันจันทร์ ท่ี   ๒๐  ธันวาคม  ๒๕๖๔   เวลา  ๑๐.๓๐  น. 

ณ    ห้องประชุมใหม่ ช้ัน ๔ 

*************************************** 

ผู้มาประชุม 

๑ นางโสภา มีสัมฤทธ์ิ นายกเทศมนตรี 

๒ นายสามารถ เขตเผชิญไชย รองนายกเทศมนตรี 

๓ พันตำรวจเอกกมล ป้ันศิริ รองนายกเทศมนตรี 

๔ นางรมิดา ประเสริฐ เลขานุการนายกเทศมนตรี 

๕ นางสาวสุภรักษ์ จันทร์ศักด์ิศรี ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

๖ นางศรีสกุล หลวงภักดี ผอ.สำนักคลัง 

๗ นางกมลวรรณ ปุญสิริ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 

๘ นายสมชาย ทับยาง ผอ.กองการศึกษา 

๙ นางลาภิสรา บุญปลูก ผอ.กองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 

๑๐ นางบุษกร จ่ันปาน ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

๑๑ นายภูบดี แก้วสิงห์ ผอ.กองช่าง 

๑๒ นายดนัย เช่ือมประไพ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 

๑๓ นายธนพงศ์ แจงเจริญ หัวหน้าฝ่ายรักษาความสงบฯ 

๑๔ นายอภิชาติ ทิพย์อักษร หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 



 ๒ 

 

 

 

 

๑๕ นายกิตต์ธเนศ สายพร้อมญาติ หัวหน้าฝ่ายทะเบียนและบัตร 

๑๖ นางสาวชญานิษฐ์ แหวนครุฑ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 

๑๗ นางนพวรรณ แป้นเหมือน หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 

๑๘ นางวนิดา ล่ิมอัศวโกวิท หัวหน้างานธุรการ 

๑๙ นางสาวชลดา อ่องสุวรรณ นักทรัพยากรบุคคล ชำนาญการ 

๒๐ นายธวัชชัย ใจอ่อน หัวหน้างานแผนท่ีภาษี 

๒๑ นางสาวจิตรา มีประมูล เจ้าพนักงานพัสดุ ปฏิบัติงาน 

๒๒ นายณัฐวุฑ จรดล นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

๒๓ นายสุพจน์ ป่ินพงษ์ นักวิชาการสวนสาธารณะ ชำนาญการ 

๒๔ นางยุพนาจ ขนอม หัวหน้างานการเงินฯ 

๒๕ น.ส.สิริลักษณ์ ปาณปุณณัง นักประชาสัมพันธ์ ปฏิบัติการ 

๒๖ น.ส.ธนัชชา จันสินธ์ุ เจ้าพนักงานธุรการ ปฏิบัติงาน 

๒๗ นายฐิติพงศ์ รักวัฒนศิริกุล นักวิชาการคอมพิวเตอร์ ปฏิบัติการ 

๒๘ นายหฤษฎ์กุล สุขเขียว นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

๒๙ นางสาวเสาวนีย์ หนูแป้น เจ้าพนักงานธุรการ ปฏิบัติงาน 

๓๐ นางสาวสิริญา อุสาหะ นักวิชาการสุขาภิบาล ปฏิบัติการ 

๓๑ นายพีรศักด์ิ เทียนฟัก นักพัฒนาชุมชน ชำนาญการ 



 ๓ 

ผู้ไม่มาประชุม 

 

 

 

 

๑ นายธรรมรัตน์ การย์สิริเลิศ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 

๒ นายปรัชญา เฉลิมวงษ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 

๓ นายชาญยุทธ ธนการ หัวหน้าฝ่ายการโยธา                

๔ นางเพ็ญศรี จันทร์อ่อน หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 

๕ นายชัยพร หวานคำ เจ้าพนักงานธุรการ ปฏิบัติงาน 

๖ นางรัชฎา ประทุมทอง พยาบาลวิชาชีพ ชำนาญการ 

๗ นางสาวอรวรรณ พรหมหลำ นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ 

๘ นายชลากร สารพันธ์ นายช่างโยธา ชำนาญงาน 

๙ นางสาวจิราพร พิมพ์ศรี เจ้าพนักงานธุรการ ปฏิบัติงาน 

๑๐ นางสาวรัชนก อ่ิมประดิษฐ์ นักประชาสัมพันธ์ ปฏิบัติการ 

๑๑ นางสมรปณต ทองน้อย นักวิเคราะห์นโยบายฯ ชำนาญการ 

๑๒ นางสาวจริญญา เพชรถ่ินไทย นักวิชาการศึกษา ชำนาญการ 

    

    

    

    



 ๔ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ก็ขอสวัสดีนะคะท่าน ผอ. และก็หัวหน้าส่วน คณะผู้บริหารทุก ๆ ท่าน 

นะคะ ขออนุญาตก่อนท่ีจะไปตามกองต่าง ๆ อันน้ีได้เห็นกันแล้วนะคะ ท้ังโล่ 

ท้ังประกาศเกียรติคุณ ท้ังระบบท่ีทำการประเมินกันมา หลาย ๆ ท่านทราบหรือ

ยังว่าเราได้ระดับไหน เราได้ระดับ AA นะคะ ซ่ึงมีแค่ ๓ หน่วยงานท่ีได้ 

หน่วยงานแรกท่ีได้ก็คือ อบต.บางปลา ทางน้ันคือปลัดรักษาการนายกมาตลอด

หน่วยงานท่ี ๒ ก็คือ เทศบาลเมืองลัดหลวงของเรา หน่วยงานท่ี ๓ น้ันก็น่าจะ

เป็น อบจ.สมุทรปราการ หรือเทศบาลนครสมุทรปราการน้ันไม่ม่ันใจ ซ่ึงระดับ 

AA น้ันมีอยู่ ๓ ท่ี ส่วนท่ีเหลืออีก ๒๐ กว่าแห่งน้ัน ได้เกรด A หมดนะคะ อันน้ี 

ก็ขอแสดงความดีใจกับพวกเราด้วยท่ีได้ร่วมกันทำงานในปีงบประมาณ ๒๕๖๔ 

ก็หวังว่าในช่วงท่ีดิฉันอยู่ในวาระ ๔ ปีน้ี ก็อยากจะให้เป็น AA เหมือนเดิมนะคะ 

และม่ันใจว่าจะได้ AA เหมือนเดิมก็เพราะว่าดูจากแบบประเมินมาแล้วทุกคนไม่

มีใครต่ำกว่าเกณฑ์เลยค่ะ อยู่ในระดับดีเด่น ดีมาก มีอยู่แค่สองอย่างน้ีค่ะ แล้ว

ทราบหรือยังท่ีเขาประกวดกันน้ีเขามีอะไรกันบ้าง ไม่ทราบเลย มีใครยังไม่ทราบ

บ้างว่าเราได้รางวัลตรงน้ีมา รางวัลท่ีได้น้ันมีประกวด ๓ อย่างนะคะ ITA เป็น 

การประเมินความโปร่งใส ประเมินการทำงาน ประเมินคุณภาพของพนักงาน

เรานะคะ และในระบบการประเมินน้ีมีหลายเร่ืองมาก ไม่ว่าจะเป็นการมา

ติดต่อกับข้าราชการ เราบริการให้ความกระจ่าง เราบริการรวดเร็วแค่ไหน 

บริการเท่าเทียมหรือไม่ มีการเรียกร้องรับเงินหรือผลประโยชน์ท่ีประเมินเป็น

ราคาได้ รวมถึงประเมินการจัดงานประเพณีต่าง ๆ มีการเรียกรับเงินหรือไม่ 

แล้วก็เราสร้างความสัมพันธ์อันดีกับบุคคลภายนอกเพ่ือหวังผลตอบแทนหรือไม่ 

นะคะมีหมดเลย รวมถึงการใช้งบประมาณต่าง ๆ นะคะ อันน้ีก็คือเร่ืองของ ITA 

ส่วน EIT ก็คือการมีส่วนได้ส่วนเสียกับคนท่ีมาติดต่องานกับเรา ไม่ว่าจะเป็น

ภาครัฐกับภาครัฐ หรือภาคเอกชนกับเรา เราบริการกับเขาได้ดีแค่ไหน วันน้ีถ้า

อธิบายแล้วยังไม่เข้าใจ ลองไปค้นหาใน Google ดูนะคะ ผลการประเมินของ 

ป.ป.ช. อันสุดท้ายก็เป็นเร่ืองของ OIT ซ่ึงวันน้ันท่ีไปอบรมกับท่านหัวหน้าสำนัก

มา สองตัวแรกไม่ว่าจะเป็น ITA หรือ EIT ไม่ค่อยมีประเด็นอะไรเท่าไร เพราะ

เป็นการสัมภาษณ์ เป็นการวัดผลงาน แต่ OIT น้ันเป็นการให้ข้อมูลกับ

สาธารณชน อย่างเช่นการประกาศในเว็บไซต์ของเทศบาล หรือการท่ีมีประกาศ

ติดป้าย ติดอะไรตรงน้ีนะคะ ซ่ึงข้อมูลทุกอย่างสามารถเปิดเผยได้ อันน้ีก็เป็น

สามตัวนะคะท่ีวัด ก็อยากจะได้รางวัลอย่างน้ีทุก ๆ ปีนะคะ ไม่ว่าใครจะมาเป็น



 ๕ 

นายกนะคะ ก็ฝากพวกเราว่าต้องอดทนในการบริการ เราอาสามาทำงาน

ราชการแล้วเราก็ต้องอดทนเยอะ ๆ แล้วมันก็จะฝึกให้เราเป็นคนใจเย็น อันน้ีก็

แจ้งข่าวดีให้ทราบนะคะ ทีน้ีจะขอพูดเร่ืองท่ีดิฉันจด ๆ มาไว้ก่อนนะคะ อีกเร่ือง

ท่ีอยากจะฝากก็คือการลงท้ายหนังสือก่อนท่ีจะออกหนังสือภายนอกนะคะ จึง

เรียนมาเพ่ือโปรดทราบ อันน้ีจะเป็นการแจ้งให้ทำโดยท่ัว ๆ  ไป แต่บางอันน้ันขอ

ความอนุเคราะห์เขา แต่ลงท้ายว่าจึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและโปรด

ดำเนินการ จริง ๆ แล้ว ไปขอความอนุเคราะห์เขาต้องจึงเรียนมาเพ่ือโปรด

ทราบและขอขอบคุณล่วงหน้ามา ณ โอกาสน้ี ใช่ไหมคะ ก็อยากฝากให้พวกเรา

นิดนึง อีกอันหน่ึงก็คือขอแสดงความนับถือกับช่ือท่ีจะให้เซ็น บางคนเว้นท่ีไว้นิด

เดียว บางคนกว้าง มาตรฐานมันอยู่ตรงไหนคะ จริง ๆ กองท่ีดูเร่ืองน้ีอยู่ท่ีสำนัก

ปลัดหรืออยู่ท่ีกองยุทธศาสตร์ สำนักปลัดใช่ไหมคะ สำนักปลัดลองส่ง

แบบฟอร์มท่ีถูกต้องมาดู ส่วนสำนักคลังเวลาทำเร่ืองขอต่อทะเบียนยกเว้นใคร

พิมพ์ เว้นวรรคช่วงขอแสดงความนับถือ กับตรงน้ีคือห่างกันยาวมาก ฝากสำนัก

ปลัดว่าอยากให้มองแล้วมันเป็นแบบเดียวกัน ฝากส่งตัวอย่างให้แต่ละกองดูนะ

คะ น่ีก็ถือเป็นระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองแจ้งให้ทราบ แล้วก็วันท่ี ๑ ท่ีเราจะมีการ

ใส่บาตรกัน ถามนิดนึงว่าปีหน้าเราสามารถเปล่ียนวันได้ไหม ไม่เป็นวันท่ี ๑ ได้

ไหมคะ ไม่ได้หรือคะต้องเป็นวันท่ี ๑ เท่าน้ันหรือคะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 งานประเพณีต่าง ๆ ต้องจัดตามวันเท่าน้ันค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 จะได้เป็นความรู้ไว้ค่ะ เพราะว่าพวกเราทำงานราชการกันเยอะก็จะมี

ครอบครัว ก็อยากไปเท่ียวกับครอบครัวในวันปีใหม่ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ถ้าเป็นสมัยก่อนน้ันเราจะจัดวันไหนก็ได้แล้วแต่เรา เช่น วันสงกรานต์น้ี

ก็จะจัดก่อน เพ่ือเวลาวันหยุดยาวข้าราชการก็จะได้ไปอยู่กับครอบครัว แต่

ตอนน้ีไม่ได้แล้วค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถ้าอย่างน้ันก็เข้าใจแล้วค่ะ ว่าวันเด็กก็จะต้องจัดตรงวัน 



 ๖ 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 อย่างวันเด็กน้ันเราต้องจัดตามวันเพราะว่ามีหนังสือส่ังการมาครับ ทุก

ประเพณีต้องตรงวัน 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 จะได้เข้าใจไปในทิศทางเดียวกันว่าทำไมไม่จัดตักบาตรวันอ่ืน เพ่ือท่ีจะ

ได้ไปกับครอบครัวท่ีอยู่ต่างจังหวัดจะได้หยุดยาวกัน คือระเบียบของเราก็คือ

จะต้องจัดตรงวันนะคะ แล้ววันท่ี ๑ ทุกกองจะต้องไปร่วมเราจะเอากองละก่ีคน 

เอาอย่างน้ีนะคะ เอากองละ ๕ คน ผอ.ก็ส่งคนมาแล้วกัน รอดูว่าถ้าทุกอย่าง 

ผ่านไปได้ด้วยดีไม่มีปัญหาก็จะโอเคตามน้ีค่ะ แต่ถ้ามีปัญหาต่อไปงานหน้าก็จะ

บังคับทุกคน อันน้ีก็ขอให้เป็นระเบียบวาระท่ี ๑ เลยนะคะ เร่ืองท่ีประธานแจ้งท่ี

ประชุมทราบนะคะ เร่ืองท่ี ๒ ก็เป็นเร่ืองรับรองรายงานการประชุมหัวหน้าส่วน 

การงาน คร้ังท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม ทุกท่านได้อ่านกันมาหรือยัง ยังนะคะ 

เพราะพ่ึงเสร็จใหม่ ๆ  เลยเม่ือสักครู่น้ี ให้เวลา ๕ นาทีค่ะ มีใครแก้ไขตรงไหนไหม

คะ ขอมติท่ีประชุมรับรองรายงานหัวหน้าส่วนการงาน คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๔ เม่ือวัน

ศุกร์ท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ ขอมติด้วยค่ะ 

ท่ีประชุม  ยกมือเห็นชอบ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ส่วนระเบียบวาระท่ี ๓ เร่ืองท่ีเสนอ มีใครเสนออะไรไหมคะ ถ้าไม่มีขอ

อนุญาตไปท่ีระเบียบวาระท่ี ๔ ปัญหาและอุปสรรคในการทำงานของแต่ละกอง

งานค่ะ กองการเจ้าหน้าท่ีเร่ืองป้ายช่ือพนักงานค่ะ 

นางบุษกร  จ่ันปาน                    

ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

 เร่ืองป้ายช่ือตอนน้ีเหลือของเทศกิจกับป้องกันค่ะท่านนายก นอกน้ัน

รูปใส่ในบัตรเรียบร้อยแล้วค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 เร่ืองเส้ือหล่ะคะ 

นางบุษกร  จ่ันปาน                    

ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

 เร่ืองเส้ือผู้ประกอบการเขาส่งมาให้ดูเป็นระยะค่ะ เขาได้เอาลายลงผ้า

หมดแล้ว ตอนน้ีกำลังลงสีค่ะ เม่ือเสร็จแล้วถึงจะเร่ิมตัดค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ได้ประมาณวันไหนฝากถามนะคะ 



 ๗ 

นางบุษกร  จ่ันปาน                    

ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

 ได้ค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ส่วนเร่ืองสโลแกนเด๋ียวของคุยนอกรอบเฉพาะ ผอ. นะคะ เลือกมาได้

แล้วส่ีห้าอัน เด๋ียวเราจะเร่ิมท่ีแม่บ้านก่อน เพราะส่ังมาแล้วแต่ยังไม่ได้สกรีน 

อาจจะให้เร่ิมปีใหม่ กองการเจ้าหน้าท่ีมีอะไรเพ่ิมเติมไหมคะ 

นางบุษกร  จ่ันปาน                    

ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

 กองการเจ้าหน้าท่ีไม่มีแล้ว แต่มีของกองสวัสดิการค่ะ กองสวัสดิการก็

จะมีประชุมกลุ่มสตรีในวันท่ี ๒๒ และ ๒๓ ก็ขอเรียนเชิญหัวหน้าส่วนทุกท่านค่ะ  

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 หมดแล้วหรือคะกองสวัสดิการ แล้ว ๓,๐๐๐ ท่ีอนุมัติเรียบร้อยแล้วมี

ท้ังหมด ๒,๒๖๙ ราย มีแก้ไขเยอะไหมคะ แก้ไขลองสมมุติมาให้สองสาม

ประเด็นท่ีเอกสารติดขัด 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ก็คือบัตรประจำตัวประชาชนหมดอายุค่ะ ประเด็นท่ีสองก็คือมีบาง

เอกสารท่ีระบุว่ายังไม่ได้เข้ามาอยู่ในบ้านหลังน้ันจริง ซ่ึงเวลาท่ีเขาส่งเอกสาร

บางทีรายละเอียดท่ีเขาลงมาในเอกสารน้ัน เขาก็เขียนชัดเจนนะคะว่าเขายังไม่ 

ไม่ได้เข้ามาอยู่จริง ยังไม่ได้ย้ายเข้าห้องชุดเลขท่ีน้ีอย่างน้ีค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อย่างน้ีถ้าจะพูดถึงก็คือเหมือนกับว่าคนท่ีอยู่ตามสุขใจคอนโด มีท่ีพัก

ห้องเช่าท่ีน่ี แต่ยังไม่ได้ย้ายเข้ามาใช่ไหมคะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ใช่ค่ะ และอีกประเด็นคือหลักฐานช่ือของผู้รับรองไม่ตรงกับเจ้าบ้าน 

เช่น บัตรประจำตัวประชาชนช่ือหน่ึง แต่ช่ือเจ้าบ้านเป็นอีกช่ือหน่ึงค่ะ น่ีคือ

ยกตัวอย่างนะคะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ๓๐ ราย ถึงไหมคะ ถ้าเอาอย่างน้ีได้ไหม ถ้าเป็นประเด็นเล็ก ๆ ให้รีบ

เอาข้ึนมาแก้ไขให้ถูกต้อง เพราะถ้าจะย้ายออกแล้วไปสลับคนอ่ืนข้ึนมาอีกงานก็

จะย่ิงไกลไปใหญ่ เอาเฉพาะท่ีมีปัญหาแล้วแก้ไขได้เลย โอ๊ะส่งคนลงไปประสาน

ด้วยนะคะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 อาจจะเป็นประเด็นท่ีว่าขาดความเช่ือมโยง ไม่ได้มอบอำนาจหรือเปล่า 

ทีน้ีเวลาท่ีเราตรวจน้ันเราจะต้องตรวจจากหลักฐาน ถ้าเราไปคิดเองว่าใช่ไหม ก็

คงไม่มีเวลาสำหรับทุกราย เพราะมีสองพันกว่ารายค่ะ แล้วก็จะมีประเด็น   เล็ก 



 ๘ 

ๆ น้อย ๆ ทีน้ีเวลาท่ีเรารับเอกสารหลักฐานของเขามาเราก็ต้องตรวจให้ดีว่าเจ้า

บ้านเขาเขียนว่าอย่างไรค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ฝากว่าถ้าเจอท่ีเป็นประเด็นอย่างน้ี ถ้ามีประมาณแฟ้มละคนสองคนให้

รีบแก้ไขเลย อย่าช้าเพราะว่าเด๋ียวเขาจะประชุมสภาฯ วันท่ี ๒๗ ค่ะ โอ๊ะทุก

แฟ้มท่ีส่งไปสองพันกว่ารายต้องเรียบร้อยภายในสัปดาห์น้ีนะคะ ได้ไหมคะ 

นายพีรศักด์ิ  เทียนฟัก         

นักพัฒนาชุมชน ชำนาญการ 

 ได้ครับ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ท่านนายกคะ ขออนุญาตค่ะ ถ้าเกิดประชุมสภาฯ ในวันท่ี ๒๗ ธันวาคม

น้ี อาทิตย์น้ีทางสำนักคลังก็จะต้องทำเอกสารให้เรียบร้อย ผอ.ก็จะขอความ

ร่วมมือนิดนึงว่าตอนช่วงบ่าย ให้เจ้าหน้าท่ีของทางสวัสดิการช่วยดูเอกสารด้วย

ได้ไหมคะ เพราะว่าถ้ามีการแก้ไขก็จะได้ช่วยกันแก้ไขได้เลยจะได้เร็วข้ึนค่ะ 

ขอบคุณค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ให้รีบเอาไปแก้ไขนะคะ ต่อไปกองการศึกษาค่ะ 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 เรียนท่านนายกครับ เม่ือสักครู่ก่อนท่ีจะเข้าประชุมได้ทราบว่าเต้ยท่ีอยู่

ศูนย์นันทนาการติดโควิดนะครับ และได้เรียนท่านรองสามารถไปแล้วเม่ือสักครู่ 

และขอนำเรียนท่านนายกว่ามีเจ้าหน้าท่ีท่ีได้พูดคุยด้วยกับเต้ย  และจะต้องมี

การปิดทำความสะอาดจึงนำเรียนท่านนายกและขอคำปรึกษาว่าจะทำอย่างไร 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 เร่ิมต้นเลยท่ีศูนย์นันทนาการน้ัน ขอปิดสักสองวันและให้ทำความ

สะอาดท้ังสองวัน บอกเขาว่าเป็นพ้ืนท่ีเส่ียงนะคะ และในส่วนท่ีเจ้าหน้าท่ีของ

เราติดก็ฝากบอลให้นำเทศกิจไปคุม บอกเขาเลยว่าให้อยู่ประมาณ ๑๔ หรือ ๒๐ 

วันให้ระบุกับเขาไปเลย 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 ตอนน้ีท่ี ร.พ.บอกให้กักตัวอย่างน้อย ๑๔ วันครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 สายพันธ์ุเก่าหรือสายพันธ์ุใหม่คะ เพราะตอนน้ีโอไมคอนของเราก็ ๘๐ 

กว่าคนแล้วค่ะ แต่ก็ยังไม่มีใครท่ีถึงแก่ชีวิตในเร่ืองน้ี ในเร่ืองศูนย์นันทนาการก็



 ๙ 

ให้ข้ึนป้ายว่าปิด ๒ วัน เพราะเป็นพ้ืนท่ีเส่ียง และให้เจ้าหน้าท่ีอยู่  แต่ไม่ให้คน

นอกเข้าไปใช้สถานท่ี เร่ิมเปิดเม่ือไรก็บอกเขาไปเลยค่ะ เร่ืองอ่ืน ๆ ทางโรงเรียน

ของเราตอนน้ียังปิดอยู่ยังไม่เปิดใช่ไหมคะ 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 ได้รับทราบจากสาธารณสุขอำเภอว่าโรงเรียนในเขตพ้ืนท่ีเทศบาลเรา

ท้ัง ๘ โรงเรียน ควรท่ีจะมี ผอ.กองการศึกษาลงไปตรวจประเมินด้วย เพราะถือ

ว่าอยู่ในท้องถ่ินซ่ึงก็เรียบร้อยแล้ว และตอนน้ีทราบมาจากอำเภอว่าหลังจากท่ี

ประเมินในเขตเทศบาลเราแล้วน้ัน ก็จะเป็นคิวของโรงเรียนในสังกัดเทศบาล 

และศูนย์เด็กเล็ก ซ่ึงผมได้รับการแต่งต้ังจากท้องถ่ินจังหวัดนะครับ ประธานคือ

สาธารณสุขอำเภอ กรรมการก็คือ ผอ.กองการศึกษา ผมจะต้องตรวจในอำเภอ

พระประแดงท้ังหมด แล้วก็ตัวแทนของท้องถ่ิน และเด๋ียวจะคุยกับหมอเอกว่า

ในส่วนท่ีผมต้องไปตรวจท้ังอำเภอน้ันไม่น่าจะใช่ครับ ขอให้แบ่งกันว่า ผอ.กอง

การศึกษาท่ีสังกัดหน่วยงานไหน เช่น เทศบาลเมืองปู่เจ้าฯ ก็สมควรให้ ผอ.กอง

การศึกษาไปตรวจตรงน้ัน ไม่เช่นน้ันผมต้องไปท้ังอำเภอเลย ซ่ึงเด๋ียวจะทำความ

เข้าใจกับหมอเอกอีกคร้ังนึงนะครับ และจะตรวจเม่ือไรน้ันก็ต้องรอทางหมอ

เอกครับ และตอนน้ีทางโรงเรียนได้ทำการสอนทางออนไลน์อยู่ ซ่ึงผมได้เข้าไป

อยู่ในกลุ่มออนไลน์ทุกกลุ่ม และให้น้องอ้อท่ีเป็นผู้ช่วยนักวิชาการการศึกษามา

ช่วยดูแลอีกส่วนหน่ึง และผมก็ได้คุยกับท่านรองสามารถแล้วว่าเราจะสุ่มไป

ตรวจท่ีโรงเรียนนะครับว่าได้สอนจริงไหม ต้องมีผลงานเสนอผู้บริหารทุกเดือน 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 แต่ตอนน้ียังไม่เปิดถูกไหมคะ 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 เปิดสอนออนไลน์แต่ยังไม่ได้เปิดเรียนครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 และก็เร่ืองการปรับปรุงโรงเรียนเรียบร้อยหรือยังไม่ว่าจะเป็นปรับปรุง

อะไรต่าง ๆ 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 ในส่วนของตรงน้ีผมก็ได้เข้าไปดูอยู่เร่ือย ๆ ครับ ตอนน้ีในส่วนของ

หลังคาก็เรียบร้อยแล้วครับ และก็มีเร่ืองของปีใหม่นโนบายของท่านนายกคือ 

ให้ส่งกองละ ๕ คน ตอนน้ีก็ได้ดำเนินการตามข้ันตอนไป ๙๐ เปอร์เซ็นต์แล้ว 

เหลือแค่ยืมของ เหลือแค่การจัดคน ซ่ึงคำส่ังต่าง ๆ น้ัน ได้ส่งไปให้กับแต่ละกอง



 ๑๐ 

แล้วว่าใครดูแลเร่ืองสถานท่ี ใครดูแลเร่ืองการตักบาตรตรงน้ันนะครับ ก็ขอ

รายงานท่านนายกว่าเราเพ่ิมจาก ๒๐ องค์ มาเป็น ๕๔ องค์ โต๊ะเก้าอ้ีก็ต้องเพ่ิม

ครับ ซ่ึงหนังสือเราก็ได้ทำออกมาแล้วท่ีจะขอความร่วมมือจากชาวบ้านตรงน้ัน

ว่าวันท่ี ๑ น้ัน ก็จะขอให้อำนวยความสะดวกนิดนึง ตรงน้ีผมก็จะไปคุยให้ และ

เจ้าหน้าทีป้องกัน เทศกิจ และสาธารณสุขท่ีมีหน้าท่ีเก่ียวข้องก็ให้ดำเนินการ

ตรงน้ันครับ และของท่ีเรายืนไปก็จะไปฝากไว้ท่ีอนามัยตรงน้ันครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ขออนุญาตท่าน ผอ. นิดนึง เราไม่ได้เพ่ิมงาน แต่เราช่วยย่นระยะเวลา 

จากเดิมนิมนต์พระ ๒๐ รูป และเดินเป็นรูปตัวยู แต่คร้ังน้ีเรานิมนต์พระ ๕๔ รูป 

เดินฝ่ังละ ๒๗ รูป เดินเป็นแถวตรง พอถึงตรงปลายทางก็นิมนต์ท่านกลับเลย ไม่

ต้องเดินเป็นรูปตัวยู เพราะฉะน้ันการแบ่งป้องกัน หรือเทศกิจอะไรก็ให้วางแผน

กันเลยค่ะ ก็จะลดระยะเวลาในการกลับบ้านนะคะ 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 งานเร่ิมในวันท่ี ๑ มกราคม ตีหน้าคร่ึงนะครับพร้อมกัน หกโมงเช้า

พระสงฆ์ฉันข้าวต้ม หกโมงคร่ึงก็ให้ศีลให้พร เจ็ดโมงก็เร่ิมตักบาตรครับ น่าจะไม่

ถึงเก้าโมงเช้าก็น่าจะเสร็จเรียบร้อยแล้ว 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ป้ายไวนิลเราบอกว่าเร่ิมตักบาตรเจ็ดโมงเช้าใช่ไหมคะ 

นายสมชาย  ทับยาง                  

ผอ.กองการศึกษา 

 ใช่ครับเร่ิมตักบาตรเจ็ดโมง แต่เจ้าหน้าท่ีท่ีเก่ียวข้องต้องมาตีห้าครับ 

และก็อีกเร่ืองหน่ึงก็คือท่ีท่านนายกให้ทำเร่ืองหลักสูตรภาษาอังกฤษ ให้กับศูนย์

พัฒนาเด็กเล็ก ตอนน้ีผมได้เรียกประชุมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กท้ังหมดแล้ว ทำ

โครงการน้ีให้เสร็จส้ินประมาณส้ินเดือนน้ีครับ และตามแผนคือแผนโปรแกรม

ภาษาอังกฤษส้ินเดือนน้ีน่าจะมีแผนท่ีเป็นรูปเป็นร่างออกมา ประถมวัยท้ังหมด

เลยครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ไม่เป็นไร เด๋ียวเราจะหาจิตอาสาลงไปลองสอน จริง ๆ ตัวเองอยากจะ

เจอนักเรียนท่ีโรงเรียนก่อน พอเป็นเร่ืองเรียนออนไลน์แบบน้ี หน่ึงคือเราจะหา

จิตอาสาเราก็จะต้องแนะนำอะไรอีกเยอะ แต่ว่าก็ฝากท่าน ผอ.ว่าปีหน้าเร่ืองงบ 

เร่ืองการศึกษาก็ฝากนิดนึง ให้ดูแลเร่ืองการศึกษาให้เยอะกว่าน้ีอีกนิดนึง เพ่ือท่ี



 ๑๑ 

เราจะต้องเร่ิมพ้ืนฐานให้มีคุณภาพต้ังแต่เด็กค่ะ เด๋ียวเอารายละเอียดมาคุยกัน

ค่ะ ต่อไปสำนักปลัด 

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 ในส่วนของสำนักปลัด เม่ือเช้าก็มีเร่ืองทุนค่ะ ก็ได้ไลน์ไปหาท่าน ผอ.

สาธารณสุขก็ยังไม่ได้รับคำตอบกลับมาค่ะ เด๋ียวตามให้เร่ือย ๆ นะคะ แล้วก็จะ

มีโครงการอบรมการป้องกันการทุจริตค่ะ ก็จะจัดในช่วงเดือนมกราคมค่ะ 

เพราะว่าเป็นโครงการท่ีจะต้องใช้ใน ITA ด้วยค่ะ ก็จะหาวิทยากรจาก ป.ป.ช. 

มานะคะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อบรมเจ้าหน้าท่ีเราใช่ไหมคะ 

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 อบรมผู้บริหาร ข้าราชการ เจ้าหน้าท่ีเราค่ะ แต่ว่าเอาแบบไม่ต้องเยอะ

มาก เด๋ียวกำหนดว่าจะให้กองละก่ีคนก็ว่าไป อาจจะเน้นท่ีข้าราชการทุกกองค่ะ 

ส่วนการประเมิน ITA คุณธรรมและความโปร่งใสของปี ๖๕ น้ัน สำนักปลัดเป็น

แม่งานเราก็จะขอข้อมูลจากทุกกอง ก็ขอความอนุเคราะห์ให้ทุกกองให้ข้อมูล

ตามท่ีขอด้วยนะคะ ถ้าได้ข้อมูลตามน้ีก็งานก็จะไปตามข้ันตอนคะแนนก็จะดีค่ะ 

และจะพยายามทำให้เสร็จก่อนท่ีจะย้ายนะคะ มีเท่าน้ีค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ค่ะ ก็ฝากเร่ืองทุนนะคะ น่ีก็คือ ๑/๖๔ แล้ว ๒/๖๔ มาหรือยังคะ 

นางกมลวรรณ  ปุญสิริ           

หัวหน้าสำนักปลัด 

 ยังค่ะ เด๋ียวจะต้องมีการส่งหลักฐานเข้ามาค่ะ ซ่ึงจะต่อจาก ๑/๖๔ อยู่

แล้วไม่ต้องมีการเปิดประกาศใหม่ค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ต่อไปสำนักคลัง ขออนุญาตถามก่อนนะคะ ยางไปถึงไหนแล้วคะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ในเร่ืองยาง ตอนน้ีถึงในข้ันตอนขอให้ท่านประธานแจ้งไปยังผู้ประกอบ 

การในเร่ืองของการเข้ามาย่ืน ไม่ทราบว่าท่านประธานเซ็นหนังสือหรือยัง เซ็น

แล้วนะคะ พอเขามาย่ืนเสนอราคาเราก็สามารถขายได้เลยค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ยางจะออกจากสังกัดเราประมาณเดือนไหนคะ ด้านหลังก็มีอีกนะคะ 



 ๑๒ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ตรงน้ีพอทำหนังสือไปแล้วถ้าเขาเข้ามาเลยก็สามารถขนย้ายได้เลยค่ะ 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 อยู่ข้ันตอนท่ีเขาจะเสนอราคามาอยู่ค่ะว่าเขาจะประมูลเท่าไร 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ถ้าเราประสานด้วยวาจาพร้อมหนังสือก็น่าจะเร่งได้นะคะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 แล้วเร่ืองแบตเตอร่ี คร้ังท่ีแล้วท่ีเราประชุมกันยังมีเร่ืองแอร์อีก ตอนน้ี

ทุกคนบอกว่าข้างในเจอแต่คอยล์เย็น คอยล์ร้อนหาไม่เจอตอนน้ี ฝากกองท่ี

เก่ียวข้องเอาคอมเพรสเซอร์ท่ีไม่ได้ใช้ท่ีอยู่ข้างตึกลงให้หมดก่อน ก่อนท่ีจะทำ

ถนนนะคะ ต่อเลยค่ะสำนักคลัง 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 และในเร่ืองของเอกสารกระบวนการข้ันตอนในเร่ืองการจัดซ้ือนะคะ ก็

ได้ประสานกับท่านปลัดรักษาการแล้วตอนแรกว่าจะเป็นการประชุม แต่เกรงว่า

พอเปิดงบประมาณใหม่แล้วจะยุ่งยาก เรียนปรึกษาแล้วท่านก็เลยบอกว่าให้ใช้

วิธีการเวียนหนังสือค่ะ เด๋ียวทางสำนักคลังจะแจ้งข้ันตอนในการจัดซ้ือหรือว่า

จัดจ้างส่งไปให้ทุกกองนะคะ เพ่ือท่ีจะดำเนินการตามข้ันตอนน้ันและเป็นไปใน

แนวทางเดียวกัน ส่วนในเร่ืองของเงินเดือนเม่ือคร้ังท่ีแล้วท่านปลัดรักษาการได้

ให้ทำเป็น Excel รายช่ือขออนุมัติเบิกเงินเดือน แต่ในเดือนมกราคมน้ีก็ทำปกติ 

ไม่ต้องมีบันทึกเบ้ืองต้น ผอ.มองว่าตรงจุดน้ีสำคัญ ไม่อย่างน้ันจะเป็นปัญหาใน

การเบิกเงินเดือนทุกเดือน ๆ ถ้าเราทำบันทึกเบ้ืองต้นเราก็จะต้องตรวจสอบทุก

ข้ันตอนให้รายช่ือของเงินเดือนน้ันตรงกัน ไม่อย่างน้ันถ้าไม่ตรงกันก็ต้องกลับไป 

แก้อีก เพราะฉะน้ันในเดือนมกราคมน้ีเราก็จะไม่มีบันทึกเบ้ืองต้นค่ะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตนะคะ ในส่วนของบันทึกบางคนอาจจะสงสัยว่าทำไมต้องมี 

ในส่วนของบันทึกในการขออนุมัติเบิกเงินเดือนค่าจ้างประจำ ในสามเดือนแรก 

เน่ืองจากเงินรายได้ของเรายังไม่เข้าต้องใช้เงินสะสมไปทำก่อน ตรงน้ีจึงเป็นเหตุ

ท่ีเราต้องมีบันทึกนำก่อนนะคะ ในส่วนของเดือนถัดไปเดือนมกราคมน้ันก็ไม่

ต้องมีบันทึกนำ แต่เอกสารต้ังแต่หน้าฎีกา ใบ ๒/๑, ๒/๒ อะไรตรงน้ีก็จะต้อง

ตรงกัน ท่ีผ่านมาเดือนท่ีแล้วน้ันตรวจเช็คเจอว่าบางคนก็มีใบรายละเอียด บาง



 ๑๓ 

คนก็ไม่มี ตรงน้ีเด๋ียวเราจะปรับให้เหมือนกันทุกหน่วยงานนะคะ มันจะได้

ถูกต้องตรงกัน ขอบคุณค่ะ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ในส่วนของสำนักคลังก็นะคะ ก็ฝากว่าในกรณีเร่ืองการจัดซ้ือจัดจ้างใน

ปีงบประมาณใหม่เรามาร่วมทำงานให้เป็นไปในแนวทางเดียวกัน และผอ.ก็

อยากให้การทำงานน้ันรวดเร็วย่ิงข้ึน ส่ิงท่ีสำคัญก็คือต้องขอความร่วมมือกับ

ท่าน ผอ.ทุกท่านในเร่ืองของการตรวจสอบเอกสารก่อนส่งให้สำนักคลัง บางที

ทำมาเอกสารไม่เรียบร้อย แล้วก็มีผิดเยอะมากในเร่ืองของการขออนุมัติ การ

เรียงลำดับของเอกสาร ทีน้ีท่าน ผอ.ต่าง ๆ ก็งานเยอะนะคะก็อาจจะเช่ือม่ันใน

ตัวลูกน้อง แล้วพอเซ็นผ่านมาทีน้ีก็จะต้องมีการแก้ไขยากต้องวนกลับไปหาให้

ท่านลงนามใหม่ ซ่ึงตรงน้ี ผอ.ของความร่วมมือกับท่าน ผอ.แต่ละท่านก่อนท่ีจะ 

นำเสนอก็ขอให้ตรวจสอบเอกสารให้ชัดเจน ไม่ว่าจะเป็นเลข หมวดว่ามาจาก

หมวดไหน ตัวเงินถูกต้องหรือไม่ ตัวเงินท่ีขอเบิกมาตรงกับสำนักคลังไหม ก็ต้อง 

ช่วยตรวจสอบซ่ึงกันและกันว่าตัวเงินน้ันตรงกับท่ีคงเหลืออยู่หรือเปล่า ถ้าเรา

ถูกต้องรับรองว่าทางสำนักคลังก็จะทำงานได้อย่างรวดเร็วย่ิงข้ึนค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ค่ะ ก็ฝากนะคะ เพราะว่าทุกเร่ืองพอไปอยู่กับสำนักคลังก็เหมือนกับ

ต้องตรวจงานของทุก ๆ กอง เพราะฉะน้ันงานของกองตัวเองก็ฝากดูกันนิดนึง 

และทางเอกสารท่ีทางสำนักคลังส่งไปแล้วในข้ันตอนการทำงาน ถ้าใครสงสัยให้

ลงไปถามได้เลยนะคะว่าอะไรคืออะไร อย่าวิเคราะห์พิจารณากันเองว่าทำไมถึง

ต้องเป็นอย่างน้ันอย่างน้ี หรือแม้แต่ทางสำนักคลังเองบางคร้ังก็อาจจะพลาด ก็

ฝากอธิบายซ่ึงกันและกัน แล้วเราได้รับการประเมินมาแล้วในระดับ AA ในทุก

เร่ือง เราก็จะต้องทำให้สมกับท่ีเราได้ระดับ AA มานะคะ ต่อไปเชิญกอง

ยุทธศาสตร์ฯ ค่ะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ในส่วนของกองยุทธศาสตร์ฯ ในช่วงระยะเวลาน้ีก็จะเป็นในเร่ืองของ

การขออนุมัติทำคำขอไปท่ี สถ.และก็กรมส่งเสริมฯ ซ่ึงเราได้จัดอบรมไว้ในห้อง

ฝ่ังตรงข้ามนะคะ ก็เผ่ือว่าถ้า ผอ.คนไหนอยากรู้ท่ีมาท่ีไปก็เรียนเชิญได้เลยค่ะ 

เพราะดูแล้วก็จะได้ความรู้มากในส่วนของการทำคำขอของเรา และก็ในส่วน

ของกองยุทธศาสตร์ฯ ในเร่ืองปัญหาและอุปสรรคต่าง ๆ ตอนน้ียังไม่มีนะคะ 

เท่าน้ีค่ะ 



 ๑๔ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ก็ฝากทุกคนในเร่ืองของการทำงานนะคะ ต่อไปกองสาธารณะสุขค่ะ 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 เรียนท่านนายก ผู้อำนวยการกอง และหัวหน้างานทุกท่านนะคะ ใน

ส่วนของกองสาธารณสุขน้ัน เร่ืองแรกจะขอรายงานผลการปฏิบัติงานในเร่ือง

การฉีดวัคซีน ซ่ึงเร่ิมต้ังแต่วันท่ี ๒๔ สิงหาคม จนถึงวันท่ี ๒๙ ธันวาคม จะเป็น

วันสุดท้ายในการฉีดเข็มสองนะคะ ซ่ึงได้รับอนุมัติมา ๖๐,๖๒๔ โดส ใช้ไป 

๕๑,๑๒๔ โดส คงเหลือ ๙,๕๐๐ โดส และเราก็จะทำเร่ืองเข้าสภาฯ เพ่ือขอ

บริจาควัคซีนต่อไปค่ะ และขอขอบคุณทุกกองงานท่ีให้ความร่วมมือในภารกิจน้ี 

ให้สำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดีนะคะ เร่ืองต่อไปก็จะเป็นเร่ืองการควบคุมโรคโควิด 

ซ่ึงตอนน้ีก็เร่ิมกลับมามีผู้ป่วยติดเช้ือโควิดในชุมชนเราอีกแล้ว ก็จะวางแผนว่า 

หลังจากปีใหม่ก็จะมีการตรวจ ATK ให้กับพนักงานก่อนเข้าทำงาน ซ่ึงจะเป็นวัน

ไหนเด๋ียวจะแจ้งให้กับทุกกองทราบนะคะ เพราะว่าจะได้ปลอดภัยกับพวกเรา

ทุกคน และก็ในส่วนของการปฏิบัติงานน้ันตอนน้ีพบว่าแอลกอฮอล์ท่ีจะใช้ใน

การลงชุมชนจากงานป้องกัน ได้แจ้งมาว่าหมดไปแล้ว ในส่วนน้ีก็จะขออนุมัติ 

จัดซ้ือจัดจ้างในช่วงสองสัปดาห์ก่อนจะปีใหม่ค่ะ เพราะป้องกันบอกว่าพอช่วงปี

ใหม่มาจะไม่มีของใช้เลยค่ะ ในส่วนของปัญหาและอุปสรรคก็จะมีปัญหาเร่ือง

ขยะมูลฝอยก่อนจะปิดปีใหม่เหมือนเดิม แต่เราก็จะประชุมพนักงานทุกท่านใน

ส่วนของพนักงานรักษาความสะอาด เพ่ือป้องกันและแก้ไขปัญหาเบ้ืองต้นก่อน 

บ่อจะปิดรับขยะในวันท่ี ๑ แล้วก็จะไม่มีการเก็บขยะในวันท่ี ๑ นะคะ ก็จะมี

เร่ืองร้องเรียนบ้าง แต่เราก็จะพยายามทำให้ดีท่ีสุด อีกเร่ืองหน่ึงคือในปัจจุบันน้ี

จะมีขยะติดเช้ือต่าง ๆ การทำงานก็จะสัมพันธ์กับเร่ืองเทศบัญญัติ คือจะขอ

ประสานกับทางสำนักปลัดใช่ไหมคะ เร่ืองการอัพเดทเทศบัญญัติ ซ่ึงเทศบัญญัติ

ท่ีสาธารณสุขใช้ทำงานอยู่น้ีน้ันเก่ามากต้ังแต่ปี พ.ศ. ๒๕๔๘ ซ่ึงในปัจจุบันน้ันมี

กฎกระทรวงอะไรต่าง ๆ มากมายในเร่ืองใบอนุญาตต่าง ๆ เยอะ ซ่ึงเราไม่

อัพเดท ซ่ึงก็จะขอประสานเพ่ือท่ีจะอัพเดทเทศบัญญัติให้เป็นปัจจุบันค่ะ อยาก

ให้งานกฎหมายเป็นแม่งานค่ะ เพราะนิติกรน้ันจะต้องเป็นแม่งานในการทำ

กฎหมายต่าง ๆ  เทศบัญญัติในเทศบาลค่ะ และก็ปัญหาในเร่ืองการจัดซ้ือรถขยะ 

ในส่วนของกองสาธารณสุขก็มีเท่าน้ีค่ะ 



 ๑๕ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถามเร่ืองขยะปีใหม่นิดนึง ถึงแม้ว่าจะเกิดวิกฤตโควิดก็จริง แต่เวลา

ชาวบ้านเขาทำกับข้าวเล้ียงกันในวันปีใหม่ ขยะน้ันก็จะมีจำนวนเยอะแน่นอน 

เพราะฉะน้ันฝากในวันท่ี ๓๑ เก็บให้เต็มท่ี พอวันท่ี ๑ หยุดปีใหม่ ในวันท่ี ๒ ก็

ต้องลุยกันให้เต็มท่ี ผ่านตรงสามแยกพระประแดงร้ัวสังกะสี แถวร้านหมูสะเต๊ะ

หรือเปล่าไม่ม่ันใจ อยากให้มีถังขยะวาง เพราะตอนน้ีชาวบ้านวางขยะเป็นถุง ๆ 

แล้วตรงน้ันเป็นโซนท่ีไม่ค่อยมีบ้านคน ขยะก็จะไม่ส่งกล่ินถ้าเป็นถังขยะแบบมี

ฝาปิดได้เราก็จะโอเค ตอนน้ีถังขยะท่ีมีฝาปิดเรามีเยอะไหมคะ 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 ตอนน้ีรอนโยบายท่าน เร่ืองถนนสุขสวัสด์ิว่าท่านจะให้เอาถังขยะไปต้ัง 

เหมือนเดิมไหม 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อยากให้ต้ังเหมือนเดิม แต่ว่าจะต้องเป็นโซน ๆ ท่ีเราจะต้องมาคุยกัน 

อย่างตรงสามแยกพระประแดงตลอดแนวเลยน้ัน ถ้าเราต้ังตรงน้ันจะมีปัญหา

แน่นอน เพราะมีกล่ินเหม็น หรือจะต้องบอกกับชาวบ้านในชุมชนตรงสามแยก

พระประแดงว่าให้เดินไกลนิดนึง แล้วมีวิธีไหนท่ีเคยทำกันคะตรงสามแยก 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 คือตอนน้ีเราก็ว่ิงเก็บขยะเท่ียวเช้า แล้วเท่ียวบ่ายก็จะมีรถสแตนบายว่ิง

เก็บอีกรอบ เป็นการว่ิงสองรอบเลยค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 แต่ริมถนนสุขสวัสด์ิ เวลามีขยะมาวางแล้วไม่น่ามองค่ะ 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 ใช่ค่ะ ก็จะมีรถกระบะคอยตรวจและว่ิงเก็บอีกรอบในช่วงบ่ายของทุก

วันค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 เด๋ียวขอคุยกับกองสาธารณสุขหลังจากจบประชุมวันน้ีอีกคร้ังนึง และ

ฝากให้ดูสถานท่ีนิดนึง แล้วก็ถังขยะสีส้มท่ีมีฝาปิดเราเหลืออีกเยอะไหม 

นางลาภิสรา  บุญปลูก                 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ 

 ถังขยะสีส้มเหลือเยอะค่ะ แต่ถังขยะสีแดงหมดแล้วค่ะ สีส้มไว้ใส่ขยะ

พวกหลอดไฟพวกสเปรย์ต่าง ๆ ซ่ึงกำลังจะทำป้ายประชาสัมพันธ์อยู่ค่ะ ว่าสีส้ม

ใส่ขยะอะไร สีแดงใส่ขยะติดเช้ือ ซ่ึงเคยทำแล้วเอาลงไปแล้วชาวบ้านก็ไม่แยก

ให้ค่ะ 



 ๑๖ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ไม่เป็นไรค่ะ เด๋ียวคุยกันรอบนอก เราจะมีเร่ืองขยะในหมู่บ้านท่ีจะต้อง

คุยกันด้วยนะคะ เด๋ียวลองตรวจสอบถังขยะในแต่ละรุ่นว่าเหลือปริมาณเท่าไร 

และก็ฝากเร่ืองเทศกาลปีใหม่ ต้องเก็บขยะในวันท่ี ๓๑ ท่ีเป็นจุดใหญ่ ๆ อย่าง 

เช่นท่ีโดนกับบ่อยก็ตรงหมู่บ้านพรเทพ หมู่ ๑๒, ๑๐ และฝากในจุดหลังวัดครุใน

นิดนึง มีถังขยะเยอะขยะรอบ ๆ  ถังก็เยอะ ฝากชุดพัฒนาเวลาลงไปจะขอได้ไหม

ว่าสัปดาห์หน่ึงให้เอาชุดพัฒนาลงไปกวาดรอบบริเวณหลังเมรุ ตรงน้ันขยะจะ

เยอะมาก และช่วงน้ีเป็นช่วงท่ีลมแรงทีน้ีขยะก็จะกระจายไปท่ัวลานจอดรถแล้ว 

แต่ว่าเราจะต้องอบรมกับเขานิดนึงคนท่ีช่ือนกว่าพ่ีนกเก็บขยะตรงน้ี ก็ช่วยกัน

อีกนิดนึง ถ้านกเก็บทุกวันขยะก็จะไม่มี แต่ถ้าไม่เก็บทุกวันตรงน้ันขยะก็จะเยอะ

ข้ึนเร่ือย ๆ ก็ฝากด้วยนะคะ ต่อไปกองช่างค่ะ 

นายภูบดี  แก้วสิงห์                   

ผอ.กองช่าง 

 เรียนท่านนายก ผู้บริหาร ผอ.กอง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 

กองช่างขอรายงานผลการดำเนินการในช่วงเดือนท่ีผ่านมาครับ โครงการท่ีหน่ึง 

โครงการก่อสร้างผิวจราจรถนนสุขสวัสด์ิ ซอย ๓๙ ต.บางพ่ึง ขณะน้ีผู้รับจ้างทำ

การวางท่อ ซ่ึงตรงน้ีหมดสัญญาจ้างไปแล้วนะครับ แต่ทางกองช่างให้ทำหนังสือ

มาครับ โครงการท่ีสองท่ีถนนสุขสวัสด์ิ ซอย ๖๖ ต.บางพ่ึง ผู้รับจ้างกำลังปูผิว

จราจร โครงการท่ีสามโครงการจ้างเปล่ียนวัสดุหลังคาโรงเรียนเทศบาล ๑ นะ

ครับ ตอนน้ีอยู่ในข้ันตอนเก็บทำความสะอาด โครงการท่ีส่ีโครงการจ้างติดต้ัง

ราวสแตนเลสกันตก ช้ัน ๓ ช้ัน ๔ โรงเรียนเทศบาล ๑ นะครับ ตอนน้ีดำเนินการ

เช่ือมราวดังกล่าวท่ีโรงงานเตรียมติดต้ังอีกทีนึงท่ีสถานท่ีครับ ในส่วนของเร่ือง

ร้องเรียนของกองช่าง ต้ังแต่วันท่ี ๑ พฤศจิกายน จนถึงวันท่ี ๑๗ ธันวาคม มีเร่ือง

ร้องเรียนท้ังหมด ๑๕๑ เร่ือง ประกอบไปด้วยงานไฟฟ้า ๘๔ เร่ือง กองช่างได้

ดำเนินการแก้ไขแล้ว ๗๕ เร่ือง อยู่ในระหว่างการดำเนินการ ๙ เร่ือง งาน

สวนสาธารณะมีเร่ืองท้ังหมด ๑๕ เร่ือง ดำเนินการแล้ว ๑๑ เร่ือง อยู่ในระหว่าง

ดำเนินการ ๔ เร่ือง ร้องเรียนของงานสาธารณูปโภค ๕๒ เร่ือง ส่วนใหญ่ก็จะเป็น

เร่ืองถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ เร่ืองท่อ ได้ดำเนินการไปแล้ว ๓๘ เร่ือง อยู่ใน

ระหว่างดำเนินการ ๑๔ เร่ือง โครงการท่ีตอนน้ีกำลังทำอยู่ก็คือการขอสนับสนุน

โครงการของงบกลางท่ีประชุมกับท่านนายกไปเม่ือวันพฤหัสบดีนะครับ ก็ได้

ส่งไปแล้วเม่ือวันศุกร์ครับ และก็โครงการของเศรษฐกิจฐานราก ก็จะมีถนน ๑ 



 ๑๗ 

โครงการ งบประมาณ ๑๓.๕ ล้านบาท และก็ขุดลอกคลอง ๑๒ คลอง ซ่ึงเด๋ียว

ผมจะส่งภายในอาทิตย์น้ีครับ กองช่างมีเท่าน้ีครับ ขอบคุณครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 สอบถามนิดนึง ไฟฟ้าเส้นใหม่ตรงน้ันติดหรือยัง ก็ฝากนิดนึงนะคะ 

เพราะว่าเส้นน้ันมืดมาก แล้วถ้าเกิดมีอุบัติเหตุข้ึนมาเราก็จะมีความรู้สึกว่าทำไม

เราติดช้าไปนิดนึง แล้วก็ฝากกองช่าง หรือพวกเราท่ีสัญจรไปตามถนนเส้นไหน 

ท่ีเป็นบริเวณพ้ืนท่ีเรา อาการร้อนหรืออย่างไรไม่ทราบยางมะตอยเลยละลาย 

โดยเฉพาะเส้นหน้าปากซอยวัดชังเรืองนะคะ ตรงน้ันจะเป็นหลุมเป็นบ่อ แล้วมี

รถจักรยานยนต์มากันเยอะ ก็ฝากดูแลให้เรียบร้อยนิดนึง และตรงซอย ๗๖    

สินม่ันคงค่ะ ถ้าเจอทางเป็นหลุมเป็นบ่อ ก็ให้นำยางมะตอยไปแก้ไขนิดนึง อย่า

ให้เกิดอุบัติเหตุ คิดว่าพวกเรามาช่วยกันให้บ้านเราดีข้ึนนะคะ ถ้าพวกเราเจอก็

ช่วยแจ้งกันมา ในเร่ืองปัญหาต่าง ๆ ทุกกองก็เรียบร้อยนะคะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตนะคะ คร้ังท่ีแล้วฝาก ผอ.กองช่างไปเร่ืองหน่ึง เร่ืองถนนตรง

ประตูระบายน้ำท่ีถนนไม่ค่อยดีรบกวนนิดนึงนะคะ และในส่วนของข้างสำนัก

การคลังท่ีเราจะเทพ้ืนใหม่ รถจักรยานยนต์จะได้จอดกันได้มากกว่าน้ีนะคะก็

ฝากตรงน้ีด้วยให้เร่งนิดนึง ติดขัดอย่างไรก็ให้แจ้งได้เลยนะคะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถ่ายรูปก่อนและหลังให้ดูด้วยนะคะ และถามอีกนิดนึง ดินในเข่ือนน้ัน

อีกประมาณ ๒ ฟุต จะเสมอเข่ือนแล้วนะ ตรงน้ันจะทำอย่างไรได้บ้างคะ จริง ๆ 

เป็นปัญหามากเลยนะคะเส้นน้ัน เพราะมีคนโทรมาบ่อยมากว่าเข่ือนตรงน้ันจะ

มาถึงเม่ือไร ถ้ายังไม่มาถึงอยากจะให้กล่ินดีนิดนึงได้ไหม ได้ไปดูหรือยังคะ 

นายภูบดี  แก้วสิงห์                   

ผอ.กองช่าง 

 เข้าไปดูแล้วครับ ตรงน้ันเป็นลำคลองเล็ก ๆ และมีขยะครับ ซ่ึงถ้าจะ

ขุดลอกคลองตรงน้ันก็ต้องไปขอคณะกรรมการจังหวัด ซ่ึงข้ันตอนจะค่อนข้าง 

ลำบาก ทีน้ีก็เลยคิดว่าจะทำเป็นโครงการจะได้ง่ายข้ึนเร็วข้ึน ซ่ึงท่ีนำเรียนไปว่า 

ตอนน้ีก็ต้องหาท่ีท้ิงและรถขนย้ายเข้าไปไม่ได้ เรือก็เข้าไม่ได้ เพราะแคบมาก 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ใช้รถตักดินเล็ก ๆ ตักข้ึนมาแล้วไปไว้ข้าง ๆ ก่อนได้ไหมคะ 

นายภูบดี  แก้วสิงห์                   

ผอ.กองช่าง 

 คาดว่าจะไม่มีท่ีครับ ท่ีน่าจะเข้าได้ต้องเป็นเรือเล็กอย่างเดียวเลย 



 ๑๘ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถ้าอย่างน้ันตอนน้ีตรงหน้าประตูน้ำ ก็ทำอะไรไม่ได้ต้องปล่อยไว้อย่างน้ี

ก่อนหรือคะ ก็ฝากโครงการน้ีด้วยนะคะ กองอ่ืน ๆ มีใครจะเสนอแนะอะไรอีก

ไหมคะ งานจัดเก็บเอสอบได้ก็จะต้องย้ายก็จะต้องมีคนทำแทน ขอถามงานการ

เจ้าหน้าท่ีนิดนึง ลูกจ้างใหม่เข้ามาถ้ามีวุฒิ อย่างเช่นจบบัญชีมา ๙,๕๐๐ เขาไม่

มา ๑๒,๐๐๐ ยังไม่แน่ใจ ทีน้ีขอให้รับเข้ามาเป็นภารกิจ ๑๕,๐๐๐ ได้ไหมคะ

ปริญญาตรี 

นางบุษกร  จ่ันปาน                    

ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

 ต้องไปดูในอัตราว่างค่ะว่ามีตำแหน่งว่างของภารกิจอยู่ไหม เด๋ียวเช็ค

ให้ค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 อยากได้ตรงน้ีค่ะ เราเข้าใจคนทำบัญชีว่าถ้าจะมาสอนลูกจ้างท่ัว ๆ ไป 

น้ันสอนกันไม่ได้นานหรอก ก็เลยอยากได้ท่ีเฉพาะทางท่ีเข้าใจในเร่ืองบัญชี ก็

ฝากดูนิดนึง เพราะเอเขาข้ึนมาคุยว่าเขาจะต้องย้าย แต่อยู่ในเทศบาลเราน่ี     

แหล่ะ แต่เขาจะย้ายสายงานค่ะ 

นางสาวสุภรักษ์  จันทร์ศักด์ิศรี      

ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ            

รักษาการแทนปลัดเทศบาล 

 สำหรับกองคลังในเร่ืองของงานการเงินนะคะ ในช่วงน้ีมองดูแล้วกันยา

น้ียุพนาจก็เกษียณแล้ว เอก็ไม่รู้ว่าจะยังอยู่หรือไม่อยู่ ถ้าอยู่ก็ยังพอจะถามไถ่กัน

ได้ แต่ถ้าไม่อยู่ก็จะยากนิดนึงสำหรับงานการเงิน ดิฉันมองว่างานการเงินใน

อนาคตน่าจะเกิดปัญหา แล้วก็ได้คุยกับนุ้ยในเบ้ืองต้นว่า นุ้ยน่าจะหาภารกิจ

ของตัวเองเพ่ือท่ีจะสร้างคนของตัวเองให้มีคนท่ีจะปฏิบัติงานตรงน้ันอยู่ ถ้าจะ

ไปหวังข้าราชการท่ีจะมาบรรจุซ่ึงจะมาหรือไม่มาก็ไม่รู้ แต่เด็กภารกิจท่ีเราจะ

สร้างท่ีอยู่กับเราน้ัน คือถ้าเขาอยู่ได้และทำงานให้เราได้มองดูว่าก็น่าจะเป็น

ประโยชน์กับงานการเงินมากข้ึนค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ลองหมายตาดูไว้นะคะ ไหวม้ัยถ้าไม่ไหวก็เปิดรับ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 สำนักคลังมีข้าราชการน้อยมากค่ะ ซ่ึงผิดปกติ เพราะเป็นหน่วยงานท่ี

จะต้องหารายได้ ไม่ว่าจะเป็นหัวหน้าส่วนก็ไม่มีท้ังสองส่วนเลยนะคะ หัวหน้า

ฝ่ายก็พ่ึงจะได้มาเข้ามาช่วยไม่อย่างน้ันก็จะมี ผอ.คนเดียวเลย ท่ี ผอ.อยากได้

ข้าราชการเพราะว่ามีรายเซ็นต์ไงคะ 



 ๑๙ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถามนิดนึง ตอนน้ีเน่ืองจากอยู่ในช่วงท่ีเหมือนกับว่าโดนล็อคค่ะ แล้ว

ตอนน้ีเขาจะเปิดตำแหน่งท่ีว่างให้ย้ายเข้ามาเดือนไหน 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 ตอนน้ียังไม่ปลดล็อคนะคะ 

นางบุษกร  จ่ันปาน                    

ผอ.กองการเจ้าหน้าท่ี 

 ยังไม่ปลดล็อคคะ แต่ก็มีรอบแรกของท่ีสอบน้ีค่ะ ถ้าเป็นสายบริหาร

คาดว่าเขาจะเรียกลงสู่ตำแหน่งใหม่น้ีในเดือนกุมภาพันธ์ค่ะ แล้วหลังจากน้ัน

ประมาณ ๑ เดือน น่าจะประมาณน้ันน่าจะมีการปลดล็อคค่ะ ส่วนสายปฏิบัติ

ตอนน้ีสอบไปแล้วก็รอฟังอยู่ค่ะน่าจะใกล้เคียงกันหลังจากสายบริหารประมาณ 

๑ เดือนค่ะ ท่ีจะมีการเรียกใช้บัญชีแล้วของเราก็มีหลายตำแหน่งมากซ่ึงก็น่าจะ

มีได้มาแน่นอนค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ก็คืออย่างน้อย ๆ ก็ต้องรอกุมภาพันธ์ มีนาคมหน้า กองอ่ืน ๆ มีใครมี

อะไรถามอีกไหมคะ ท่านรองเชิญค่ะ 

นายสามารถ  เขตเผชิญไชย          

รองนายกเทศมนตรี 

 เม่ือสักครู่บอกว่าเร่ืองโควิดท่ีจะประชุมในวันท่ี ๒๗ น้ี ท่ีต้องเข้าสภาฯ 

ทีน้ีทางคลังจะต้องสรุปให้จบ เพราะว่าทาง สท.เขาต้องถามแน่นอน ณ ปัจจุบัน 

บัญชีคุณสรุปแล้วหรือยัง  

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ต้องแจ้งรองก่อนว่าตอนน้ีคือเราก็ตรวจกันเร่ือย ๆ เราก็ยังหาคำตอบ

ให้กับ สท.ได้ว่าเราก็ตามแล้วและเราก็ยังมีระยะเวลาอยู่ ตอนน้ีเรามีรายช่ือให้ 

เขาท้ังหมดสองพันกว่ารายน้ันได้แน่นอนแล้ว ส่วนอีกห้าร้อยรายน้ันถ้าท่าน 

สท.จะไม่ให้ก็โอเคเป็นเร่ืองของ สท. แต่วันน้ันเราขอสามพันรายก็ต้องจบท่ีสาม

พันราย เงินเบิกมาก็อยู่ท่ีเทศบาลเราไม่สามารถไปทำอะไรได้ ซ่ึงตอนน้ีเรา

พร้อมอยู่แล้วเกือบสองพันรายพูดกันง่าย ๆ นะคะ  ซ่ึงท่ีเขาไปตรวจในแต่ละ

รายน้ี หน่ึงเจอบ้านเลขท่ีเจ้าของบ้านกับคนท่ีอนุมัติว่าเป็นเจ้าบ้านน้ันรายช่ือไม่

ตรงกัน เด๋ียวกองสวัสดิการเอามาเคลียร์ให้หมด ส่วนอีกห้าร้อยกว่ารายก็ต้อง

เอาไว้ก่อน จะไปตัดสิทธ์ิเขาไม่ได้ ก็จะตกประมาณสองพันแปดร้อยกว่าราย จะ

ให้ทางคลังเตรียมอย่างเดียวไม่ได้ กองสวัสดิการต้องช่วยเขาด้วย เพราะถ้า

เอกสารผิดก็ไม่สามารถจะไปบังคับคลังให้จ่ายได้ 



 ๒๐ 

นางศรีสกุล  หลวงภักดี               

ผอ.สำนักคลัง 

 คือผอ.กลัวว่าถ้าเกิดเร่งรีบก็จะพลาด เราก็จะต้องละเอียดมากข้ึนค่ะ 

เพราะถ้าเงินเข้าระบบบัญชีก็จะมีปัญหาค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ท่านรองกมลมีอะไรไหมคะ 

พันตำรวจเอกกมล  ป้ันศิริ           

รองนายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านนายก ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านนะครับ พอดี

เม่ือวันท่ี ๑๘, ๑๙ เสาร์อาทิตย์สองวันท่ีผ่านมาน้ัน ผมได้ไปสัมมนาท่ีจังหวัด 

โดยกรมบรรเทาสาธารณภัยได้จัดข้ึนนะครับ เป้าหมายก็คือนายกเทศมนตรีทุก 

แห่งท่ัวประเทศท่ีไปประชุมคร้ังน้ีก็มี ๒๕ จังหวัด วัตถุประสงค์ก็คือเม่ือเกิดเหตุ

สาธารณภัยข้ึนนะครับ นายกซ่ึงเป็นผู้อำนวยการท้องถ่ิน และท่านปลัดจังหวัด 

เป็นผู้ช่วยผู้อำนวยการท้องถ่ิน คือจะต้องรับผิดชอบเหตุบรรเทาสาธารณภัยท่ี

เกิดข้ึนในท้องท่ีของเรา ดังน้ันเร่ืองน้ีเด๋ียวจะต้องทำเก่ียวกับแผนต่าง ๆ ครับ ซ่ึง

ในปีหน้าเขาบอกว่าเขาจะมาตรวจ แผนก่อนเกิดเหตุ ขณะเกิดเหตุ หลังเกิดเหตุ 

การดำเนินการฟ้ืนฟูช่วยเหลือประชาชนว่าทำอย่างไรครับ อีกเร่ืองหน่ึงก็คือ

เร่ือง อปพร. ครับ อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนครับ ซ่ึงอันน้ีนายกก็เป็น

ผู้อำนวยการท้องถ่ินเหมือนกัน และก็มีรองนายกเป็นรองผู้อำนวยการท้องถ่ิน 

ซ่ึงไม่ทราบว่าปีน้ีงบประมาณในการฝึกอบรม หรือว่าสวัสดิการต่าง ๆ น้ันมีพอ 

หรือไม่นะครับ และนายกจะต้องออกคำส่ังแบ่งสายงานต่าง ๆ นะครับ ซ่ึงจะมี 

ฝ่ายป้องกันอัคคีภัย ฝ่ายรักษาความสงบเรียบร้อย ท้ังหมดมีประมาณ ๖ ฝ่าย 

ครับ เด๋ียวรายละเอียดผมจะนำเสนอท่านนายกอีกทีหน่ึง อันน้ีเราก็จะต้อง

เตรียมการไว้เช่นกันครับ โดยเตรียมท้ังอาสาสมัคร อปพร. ท่ีปัจจุบันท่ีผมเคย

ถามทางฝ่ายป้องกันท่ีดูแลอยู่ตอนน้ี ว่าเดิมมีประมาณสามร้อยคน แต่พอเวลา 

ทำงานจริงก็คงไม่ถึงครับ ซ่ึงตอนน้ีเราจะต้องเตรียมฝึกอบรมแล้วก็ปีหน่ึงจะมี 

เคร่ืองแบบให้สองชุดพร้อมหมวก เวลาทำงานก็จะต้องมีเบ้ียเล้ียง น่ีก็จะเป็น

การเตรียมการล่วงหน้าครับ ขอบคุณครับ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ค่ะ ขออนุญาตนิดนึง กบตอนน้ี อปพร.เรามีท้ังหมดก่ีรุ่น และแต่ละรุ่น

มีก่ีคนคะ 

นายอภิชาต  ทิพย์อักษร          

หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 

 ๑๒ รุ่นครับ ในแต่ละรุ่นมีไม่เท่ากันแล้วแต่คนท่ีมาสมัครครับ 



 ๒๑ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 เด๋ียวลองทำยอดแล้วสรุปข้ึนมาดูนะคะ แล้วเร่ืองการท่ีจะไปอบรมก็

ต้องแบ่งเป็นรุ่น ๆ ไม่ใช่ว่าไปกันทีเดียวเลย ท้ังน้ีท้ังน้ันเราต้องดูสถานการณ์    

โควิดด้วย ขอดูสักกุมภาพันธ์ถ้าม่ีเหตุการณ์อะไรก็ลองเตรียม ๆ การไว้ แต่ ณ 

ตอนน้ีโอมิครอนก็เร่ิมเยอะตอนน้ีก็ ๖๕ ราย แต่บินมาจากต่างประเทศนะคะ 

แต่ในจังหวัดสมุทรปราการยังไม่เจอ ท่านเลขามีอะไรไหมคะ เชิญค่ะ 

นางรมิดา  ประเสริฐ           

เลขานุการนายกเทศมนตรี 

 เรียนท่านนายก และผู้บริหาร และทุกท่านนะคะ คือตอนน้ีเรามีเวลา

อยู่อีกสองอาทิตย์ก็จะข้ึนปีใหม่แล้วนะคะ และช่วงน้ีเป็นช่วงท่ีส่วนใหญ่แล้ว

ชาวบ้านจะการ์ดเร่ิมตก ถ้าเป็นไปได้ก็อยากจะให้มีไวนิลติดตามหมู่บ้านเตือน

เขาให้ระวังตัว เพราะว่าตอนน้ีในชุมชนหมู่ ๑๑ บางครุ ก็เร่ิมท่ีจะมีการติดเช้ือ

โควิดอีกแล้วนะคะ ไม่อย่างน้ันแล้วเราจะต้องกลับมาทำงานหนักอีกคร้ังค่ะ อีก

เร่ืองคือการประชาสัมพันธ์เสียงตามสาย ก็ให้เน้นย้ำให้เขาระวังเน้ือระวังตัว

นิดนึงค่ะ การไปกินเหล้าตามท่ีต่าง ๆ แล้วก็นำเช้ือโรคเข้ามาแพร่ในบ้านหรือ

ชุมชนตัวเอง เพราะเท่าท่ีเห็นก็น่าจะไปสังสรรค์กับเพ่ือนแล้วกลับเข้ามาเขาเช้ือ

มาติดท่ีบ้านนะคะ อีกเร่ืองนึงก็คืออยากฝากทางกองช่างค่ะ ว่าตรงหน้าป้ัม 

ปตท. มีหลุมซ่ึงเอาแอสฟัลท์ไปใส่เท่าไรมันก็ไม่ดีข้ึนไม่รู้เป็นเพราะอะไรค่ะ ฝาก

ด้วยค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 

นางโสภา  มีสัมฤทธ์ิ     

นายกเทศมนตรี 

 ถนนทุกเส้นในเขตลัดหลวงก็ฝากด้วยนะคะ และเร่ืองเม่ือสักครู่ท่ีท่าน

เลขาบอกนะคะ ฝากเร่ืองประชาสัมพันธ์ แต่เร่ืองนึงก็คือเราจะห้ามไม่ให้

ลูกบ้านออกไปสังสรรค์ไม่ได้ตอนน้ีรัฐบาลเปิดโดยเฉพาะวันท่ี ๓๑ กับ ๑ น้ีเปิด

เต็มท่ีด้วย ตอนน้ีก็ต้องเส่ียงกันนิดนึง ซ่ึงตอนน้ีในเขตพ้ืนท่ีเราก็เร่ิมติดกันเยอะ

แล้วเกือบสิบรายในสามตำบลนะคะ อยากจะฝากเน้นประชาสัมพันธ์กันเยอะ ๆ 

นะคะว่าในเขตเทศบาลเมืองลัดหลวงเร่ิมมีคนติดโควิดกันเยอะรายแล้ว ก็ให้

เตือนเขานะคะ มีใครเพ่ิมเติมอะไรไหมคะ ถ้าไม่มีอะไรแล้ววันน้ีก็ขอขอบคุณ 

คณะผู้บริหารและก็หัวหน้าส่วนการงานทุกท่านท่ีมาร่วมประชุมในวันน้ีค่ะ 

ขอบคุณค่ะ 

ปิดประชุม  ๑๒.๒๐ น. 

 

 



 ๒๒ 

 

 

 

                           

                            ลงช่ือ.........................................................ผู้จดรายงานกระประชุม 

  (นายกฤษฎา  สามงามน่ิม) 

ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีระบบงานคอมพิวเตอร์ 

 

 

 

 

                               ลงช่ือ.........................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

   (นางวนิดา  ล่ิมอัศวโกวิท) 

 หัวหน้างานธุรการ 

 


